

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



Цена 15 коп.

16 февраля—выборы в Верховный Совет Карело-Финской ССР

ОЗНАМЕНУЕМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ НОВЫМИ

УСПЕХАМИ В ТРУДЕ!

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

**Об объединении Министерства земледелия, Министерства технических культур и Министерства животноводства в Министерство сельского хозяйства СССР**

1. В целях устранения организационных недочетов и параллелизма в руководстве сельским хозяйством, также высвобождения специалистов сельского хозяйства непосредственно для работы в МТС и колхозах, объединить Министерство земледелия, Министерство технических культур и Министерство животноводства в союзно-республиканское Министерство сельского хозяйства СССР, возложив на него руководство развитием всех отраслей сельского хозяйства.

2. Признать необходимым произвести объединение Министерств земледелия, технических культур и животноводства в союзных и автономных республиках, образовав в союзных и автономных республиках Министерства сельского хозяйства, в краях и областях—Управления сельского хозяйства и в районах—отделы сельского хозяйства в составе соответствующих Исполнительных Комитетов Советов депутатов трудящихся.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШВЕРНИК.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль  
4 февраля 1947 года.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР О НАЗНАЧЕНИИ ТОВА БЕНЕДИКТОВА И. А. МИНИСТРОМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

Назначить тов. Бенедиктова Ивана Александровича Министром сельского хозяйства СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШВЕРНИК.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль  
4 февраля 1947 года.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

#### Об очередной демобилизации личного состава Вооруженных сил

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию последующих старших возрастов солдат, матросов, сержантов и старшин Вооруженных сил:

- а) из сухопутных войск двух возрастов;
- б) из Военно-Воздушных Сил одного возраста;
- в) из Военно-Морских Сил трех возрастов.

2. Демобилизацию личного состава в соответствии с настоящим Указом провести в период с марта по июнь 1947 года.

3. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное Законом „О демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии“ от 23 июня 1945 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШВЕРНИК.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль  
4 февраля 1947 года.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

**Об образовании Министерства совхозов СССР**

1. Образовать союзно-республиканское Министерство совхозов СССР, возложив на него руководство зерновыми, овощными, животноводческими и хлопковыми совхозами, находящимися в ведении Министерства земледелия, Министерства животноводства и Министерства технических культур СССР.

2. Передать Министерству совхозов СССР совхозы, предприятия и организации согласно списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШВЕРНИК.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль  
4 февраля 1947 года.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР О НАЗНАЧЕНИИ ТОВА СКВОРЦОВА Н. А. МИНИСТРОМ СОВХОЗОВ СССР

Назначить тов. Скворцова Николая Александровича Министром совхозов СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШВЕРНИК.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль  
4 февраля 1947 года.

## ЛЕСОЗАГОТОВКИ

### Паданскому леспромхозу вторично присуждена Всесоюзная премия

За успешное выполнение декабрьской производственной программы по заготовке и вывозке леса Паданскому леспромхозу по решению Министерства бурж. промышленности СССР и ВЦ МПС присуждена вторая Всесоюзная премия—15 тысяч рублей.

### К ИТОГАМ ВЫПОЛНЕНИЯ ЯНВАРСКОГО ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК

Подготовку к выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР коллектив рабочих и служащих Паданского леспромхоза ознаменовал новой производственной победой—перевыполнением январского плана заготовки и вывозки древесины. В январе месяце леспромхоз должен был заготовить 15000 кубометров и вывезти 18000 кубометров. Заготовлено же 18972 кубометра и вывезено 19947 кубометров древесины.

Лучших результатов в выполнении январского плана добился Селецкий лесозаготовительный пункт (начальник И. К. Лукин), выполнивший месячный план по заготовке на 146 процентов и по вывозке—

на 126 процентов. Средняя производительность труда лесорубов по лесопункту составляет 4,3 кубометра и по вывозке—10,4 кубометра в день.

Перевыполнил план по заготовке и вывозке Воломский лесопункт (начальник И. П. Денисов), но показатели работы этого лесопункта за январь месяц ниже, чем были в декабре. Гумаринский лесопункт (начальник С. Герасимов), успокоившись успехами выполнения декабрьского плана, в январе месяце плана по заготовке и вывозке древесины не выполнил. Большой процент рабочей силы на этом лесопункте все еще используется на подсобных работах.

Ф. Архилев.

## Колхоз „Ильич“ ГОТОВИТСЯ К ВЕСНЕ

Обсуждая на своем собрании постановление Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской республики о неотложных мероприятиях по подготовке к весеннему севу 1947 года колхозники сельхозартели „Ильич“ решили к дню выборов—16 февраля вывезти на поля 300 тонн навоза, заготовить и вывезти 3000 штук жердей и собрать 400 килограмм золы. Колхозники держат свое слово. В колхозе полностью засыпаны семенные фонды зерновых культур, производится их очистка.

Дружно идет вывозка удобренной на поля. Уже вывезено 175 тонн навоза. На вывозке навоза ежедневно перевыполняют дневное задание колхозницы А. Ф. Морозова и П. Н. Минина.

Перевыполнено обязательство по заготовке и вывозке жердей и кольев для изгородей. Собрано 450 килограмм золы. Престарелый колхозник С. И. Микков заканчивает ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Готовится к весне и колхозный конюх Анна Григорьевна Богданова. Лошади у нее содержатся в хорошей упитанности.

И. Терентьев.

## На пути следования лыжной эстафеты

2 февраля комсомольцы Ругозерского района, участники комсомольской звездной лыжной эстафеты, организовавшей по решению ЦК ЛКСМ и Комитета по делам физкультуры и спорта КФССР в честь выборов в Верховный Совет нашей республики, передали эстафету паданским комсомольцам.

На второй день из Падан вышли пять лыжников во главе с комсомолкой Лидией Щербовой. Первую остановку они сделали в деревне Евгора. Здесь участники эстафеты в агитпункте провели беседу на тему: „Обязанности положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР“. После беседы был дан концерт. Здесь же участники эстафеты выпустили „боевой листок“, посвященный выборам.

На следующий день утром лыжная эстафета двинулась по пути к конечному пункту—городу Медвежьегорску.

Ф. Левкоев.

## БЕСЕДЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

## НАШИ ВЫБОРЫ—ПРЯМЫЕ

„Выборы депутатов являются прямыми: выборы во все Советы депутатов трудящихся, начиная от сельского и городского Совета депутатов трудящихся вплоть до Верховного Совета Карело-Финской ССР, производятся гражданами непосредственно путем прямых выборов“—так гласит статья 112 Конституции Карело-Финской ССР.

До принятия Сталинской Конституции только депутаты в сельские и городские Советы избирались непосредственно избирателями; все вышестоящие органы власти избирались делегатами соответствующих съездов Советов. Выборы, таким образом, были не прямыми, а двухстепенными, трехстепенными и даже четырехстепенными. В свое время эта система выборов полностью себя оправдала.

Прямые выборы стали возможны благодаря победе социализма в нашей стране и ликвидации эксплуататорских классов, благодаря укреплению связи города с деревней и повышению культурного уровня и политической активности масс. В 1935 году тов. В. М. Молотов указывал, что „...Прямые выборы поднимут еще выше авторитет органов советской власти и еще больше усилят связь этих органов с широкими массами трудящихся. Рабочие и крестьяне будут лучше знать своих представителей не только в районе и области, но и в центральных органах советского государства, будут с ними еще непосредственнее связаны, и тем самым вся работа руководящих органов со-

ветской власти должна подняться на более высокую ступень“. Эти слова полностью подтвердились. С введением прямых выборов в нашей стране, когда народ непосредственно избирает депутатов во все органы государственной власти, связь депутатов с избирателями неизмеримо укрепились. Прямые выборы значительно облегчают контроль трудящихся над работой своих депутатов. Согласно статье 116 Конституции Карело-Финской Советской Социалистической республики каждый депутат обязан отчитываться перед избирателями в своей работе и в работе Совета депутатов трудящихся и может быть в любое время отозван по решению большинства избирателей в установленном законом порядке.

Совершенно иные отношения устанавливаются между депутатом буржуазного парламента и его избирателями. В буржуазных странах депутаты независимы от своих избирателей.

В буржуазно-демократических странах с двухпалатной парламентской системой, прямым голосованием избираются только депутаты нижней палаты. В верхнюю же палату, которая обычно состоит из представителей крупного капитала и крупного землевладения, члены либо избираются специальными выборщиками, либо назначаются. В Англии, например, члены верхней палаты (палаты лордов) не избираются, а назначаются королем, а члены лордов получают это право по наследству.

В царской России выборы

были не прямые, а многостепенные. В начале, например, рабочие Петрозаводского Александровского завода (ныне Онежский завод) избирали уполномоченных. Уполномоченными могли быть избраны только те рабочие, которые достигли 25-летнего возраста и работали на том предприятии, где проходили выборы, не менее 6 месяцев. Съезды уполномоченных от рабочих избирали из своей среды выборщиков посредством баллотировки шарами, и только выборщики участвовали в выборах членов Государственной думы. Поскольку в Петрозаводске количество избирателей от рабочих составляло меньшинство, выборы в городе проходили по городской курии, т. е. были двухстепенными.

Многостепенные выборы царский закон вводил и для крестьян. Для широкой крестьянской массы устанавливались четырехстепенные выборы. Крестьяне на сходке выбирали представителей на волостные сходы, волостные сходы избирали уполномоченных от волостей, которые избирали выборщиков на губерское избирательное собрание. Ясно, что при такой избирательной системе на нет сводилось избирательное право рядового избирателя. Избиратель не мог непосредственно голосовать за выдвинутого кандидата в Государственную думу.

Только в Советском Союзе благодаря Сталинской Конституции последовательно проводится принцип прямых выборов сверху донизу от Верховного Совета СССР до местных органов власти.

ди колхозников и лесорубов. Агитаторы регулярно проводят читки и беседы по разнообразным политическим и хозяйственным вопросам, разъясняют избирателям „Положение о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР“, Сталинскую Конституцию, рассказывают избирателям о кандидате в депутаты Верховного Совета КФСР тов. Д. И. Стуйгуеве.

За январь месяц при агитпункте проведено 23 беседы по разъяснению Положения о выборах, 7 громких читок газет. Выпущено 4 номера боевого листка и одна стенгазета. Проведено два доклада на темы: „Выполнение четвертого пятилетнего плана—важнейшая задача трудящихся“, „Международное

положение СССР“. Агитбригада районного Дома культуры выступила перед избирателями с концертном художественной самодеятельности, ставили концерты учащиеся Сяргозерской школы.

В агитпункте вывешены списки избирателей. Каждый избиратель имел возможность ознакомиться с правильностью занесения его в список. Проверка списков закончена.

Агитпункт ежедневно посещает 15-20 избирателей, чтобы почитать свежие газеты, поговорить о новостях, получить ответ на неясный вопрос. При агитпункте установлено ежедневное дежурство агитаторов.

Г. Зарин.

## Отчетно-выборные собрания в колхозах

## ИТОГИ ГОДА В КОЛХОЗЕ „БОРЬБА“

Колхозники артели „Борьба“, Паданского сельсовета, подвели итоги работы артели за 1946 год. 2 февраля на общем собрании колхозники детально обсудили годовой отчет колхоза.

Выращен богатый урожай зерновых, уборка его проведена быстро и без потерь. Перевыполнен план развития животноводства.

Артель полностью выполнила план поставок продукции государству. Кроме того, по решению колхозников сверх плана сдано государству 30 пудов зерна.

Хорошо поработали полеводы под руководством бригадира С. И. Маркова. Урожай ржи выращен рекордный в районе — 15,2 центнера с гектара. Не смотря на неблагоприятные условия погоды так же выращен неплохой урожай ячменя и овса.

Добросовестно поработав колхозники получают высокие доходы. На трудодень приходится по 1 кг 200 гр зерновых, по 60 копеек деньгами и другие продукты. Семья бригадира С. И. Маркова, выработавшая 682 трудодня за год,

получит 50 пудов хлеба, семья колхозника П. И. Маркова—около 42 пудов, колхозницы А. А. Лилликова и М. Ф. Лилликова, выработавшие по 400 трудодней, получают по 30 пудов зерна.

При этом следует отметить, что трудодни в колхозе расходовались экономно.

Колхозники, обсуждая итоги, отметили и случаи нарушения Устава сельхозартели в колхозном землепользовании, нарушении финансовой дисциплины, продажи зерна неколхозникам по колхозным ценам. Отмечалось также недостаточно оперативное руководство правления колхоза сеноуборочной кампанией и другими работами.

Обсудив итоги работы 1946 года колхозники сделали для себя один вывод: есть все условия и возможность к тому, чтобы в этом году добиться довоенной славы колхоза.

Собрание избрало новый состав правления колхоза. Единогласно председателем колхоза избран С. И. Марков.

## Почему имеют место растраты и хищения

Растраты, хищения и недостачи в системе потребительской кооперации района за 1946 год составляют около двухсот тысяч рублей. Государственно-кооперативные средства переходят из государственной кассы в частные карманы. Такое положение дел дает основание полагать, что в системе потребительской кооперации района не все благополучно.

Основной причиной, что дает возможность жуликам и проходимцам растратывать государственные средства, является неудовлетворительное состояние учета и отчетность его на 4-5 месяцев, что не дает возможности своевременно выявить недостачу у того или иного продавца, заведующего складом или магазином. Руководители райпотребсоюза и сельпо принимают на работу в торговую сеть людей, не проверенных, зачастую неграмотных и не имеющих опыта работы в торговой сети. За весь 1946 год ничего не делалось по повышению квалификации работников прилавка и по их воспитанию. Отсутствует повсед-

невный контроль за их работой.

В складах не наведен порядок при отпуске товаров в магазины и столовые. Как на складе, так и в пекарнях накладные оформляются не сразу же при отпуске товаров, а через несколько дней, что часто приводит к недоразумениям. Не смотря на категорическое запрещение, до сих пор руководители райпотребсоюза выдают записки на отпуск товаров из складов и пекарен.

В результате безконтрольности, отсутствия работы по воспитанию и обучению кадров и занущенности учета количество растратчиков растет.

Такому положению должен быть немедленно положен конец. Районным организациям необходимо оказать помощь в укреплении системы райпотребсоюза честными и добросовестными работниками. Необходимо немедленно укомплектовать счетный аппарат способными людьми и ликвидировать отставание бухгалтерского учета.

В. Зимин.

Ответственный редактор П. Мишин.

Гуляева Зинаида Ивановна, проживающая в селе Паданах, Сегозерского района, возбуждает дело о расторжении брака с Гу-

ляевым Иваном Дмитриевичем, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в Нарсуде Сегозерского района.

## На агитпункте Сяргозерского избирательного участка

Агитпункт Сяргозерского избирательного участка хорошо обставлен, украшен портретами В. И. Ленина, И. В. Сталина и других руководителей партии и правительства, предвыборными лозунгами и плакатами, призывающими трудящихся бороться за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Здесь же избиратель может найти статьи и другую литературу по выборам. На столах—свежие газеты и журналы. В оформлении и оборудовании помещения агитпункта много стараний приложил избяч тов. Васильев и агитаторы-комсомольцы.

Агитпункт стал центром агитмассовой работы сре-